

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1952 június 18. 6 óra perc

A csucesztergályosok közül Muszka Imre, az olvasztárok közül Pusztai József vezet a Rákosi Művek dolgozóinak versenyében.

i SL/Fd/tot BS FT 4 +4

A második negyedévi terv teljesítéséért és túlteljesítéséért a Rákosi Művek dolgozói között folyó versenyben a csucesztergályosok közül Muszka Imre Kossuth-díjas sztahanovista tört az élre. Egy hónap alatt öt ujitást vezetett be és ezzel 300 százalékra fokozta teljesítményét. Három gyakorlatlanabb társát is a terv végrehajtásának harcra katonáivá nevelte. 80 százalékról mindhárman 180 százalékra növelték teljesítményüket.

Az olvasztárok között Pusztai József vezet a legújabb értékelés szerint. Három óra 50 percről három óra 32 percre csökkentette az átlagos adagidőt, és ezzel egy hónap alatt 51 tonna acélt termelt terven felül.

A Rákosi Művek legjobb kovácsa Kutfej József, a Kovácsológyár sztahanovistája, aki 183 százalékos átlagteljesítmény mellett selejtmentesen végzi munkáját. A munkanódszerét átvevő 9 dolgozó is 150 százalékra teljesíti már előirányzatát a 13 tonnás gőzkalapácsnál.

Kiváló eredménnyel érte el a Rákosi Művek legjobb marósa címet Csető Ferenc, az Gyödi Gépgyár sztahanovistája. Júniusban 498 százalékra teljesítette előirányzatát, de a gyorsmarás fokozottabb alkalmazásával a műszaki normával is elérte már a 350 százalékot. Munkájának értékét növeli, hogy kifogástalan minőségű munkát végez és a szerzőtörés ismeretlen nála. Június 17-től már 1954 júniusi tervén dolgozik. /MTI/

Ujtipusu kendertisztító automatákat készítenek a Könyvüipari Gépgyárban

i IL/Tr/tot BS FT

A Könyvüipari Gépgyár textil-, fa- és építőipari gépekkel látja el népgazdaságunkat.

Az üzemben jelenleg 55 tonna súlyú és 36 méter hosszú ujtipusu kendertisztító automaták készülnek. A gépek nagyságát mutatja az is, hogy egy-egy automatába 11 hét sebességváltót és 14 elektromotort építenek be. Az automata egyik oldalán adagolják be a kenderköröt, a gép másik végén pedig a pezdorjától különválasztva fut ki a rost és a kóc. A bonyolult gépet porelszívó berendezéssel szerelik fel, hogy így is védjék a dolgozók egészségét.

A terv értelmében augusztus végéig elkészül az első ujtipusu gép, a párja pedig szeptember végén hagyja el a gyár kapuját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. június 18.

6 óra 05 perc

Nagy arányokban fejlődik az elkövetkező két évben a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár

i Bc/He/He M K 5 + 10

és A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén határozatot hozott a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár 1953-1954. évi fejlesztéséről. A könyvtár feladata, hogy mind nagyobb mértékben vonja be hatókörébe a főváros lakosságát s olyan könyvekkel lássa el a dolgozókat, amelyek emelik általános műveltségüket, segítik kialakítani marxista-leninista világnézetüket, szélesítik politikai létökörüket s fejlesztik szakmai tudásukat. Ezenkívül szakkönyvtárain keresztül elősegíti a tudományos kutatást, szakmai és módszertani irányítást ad a budapesti kerületi és üzemi könyvtáraknak.

A fejlesztési terv a könyvtár 1952. évre várható könyvforgalmát 1953-ra 33 százalékkal, 1954-re 35 százalékkal kívánja emelni, úgyhogy 1954-ben a könyvforgalom 5 millió 400 ezerre emelkedik. 1953-ban egy, 1954-ben pedig két új fiókot létesítenek azokban a kerületekben, ahol a kerület nagy kiterjedése miatt a fiókok nem tudják a lakosságot kellőképpen ellátni könyvvel. A XXI., XI. és XVI. kerület kap új fiókot az elkövetkező két évben. 1953-ban három, 1954-ben pedig két fióknak a kerület forgalmas pontján lévő földszinti helyiségeibe költöztetésével jobb, tágasabb, barátságosabb elhelyezést biztosítanak a könyvtár részére. Ahol lehetséges, a könyvtárakat a kulturotthonokban helyezik el. Ezenkívül a létesítendő kulturparkokban 1953-ban 1954-ben egy-egy könyvtárpavillont építenek, a ritkábban lakott települések látogatására pedig 1954-ben autóbuszba szerelt könyvtárat állítanak munkába. Tovább szélesítik a könyvállomás-hálózatot. 1953-ban és 1954-ben 20-20 új állomást létesítenek. Az olvasószolgálat színvonalának emelése érdekében az új létesítményekben külön olvasótermet és kézikönyvtárat rendeznek be. Jövőre 6, 1954-ben pedig további 8 fiókhál vezetik be az egésznapos nyitvatartást. 1953-ban kísérletképpen 6 fiók vasárnap délelőtt is az olvasók rendelkezésére áll majd.

Az elkövetkező két évben három fiók műszaki, három természettudományi, négy agrotechnikai, 1-1 fiók üzemgazdasági, zenei, illetve sport vonatkozású könyvtárra gyűjtését kezdi meg. Két fiókot az idegennyelvű szépirodalom gyűjtésére specializálnak. 1953-ban egy, 1954-ben két kerületben nagyobb tudományos anyaggal rendelkező kerületi könyvtárat alakítanak ki, amely központja lesz minden könyvtárügyi tevékenységnek a kerületben. Jövőre három, az

Folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. június 18. 6. óra 10 perc

/Nagy arányokban fejlődik... stb. 1. folyt./ i Bc/He/He M K 5 + 10

azt követő évben négy fiókban külön ifjúsági könyvtárat szerveznek. A könyvtárak fokozott mértékben fogják segíteni a szakmai ismeretek bővítésével a dolgozókat termelő munkájukban. Ezért 1953-ban három, 1954-ben hét fiókban megszervezik a szakmai tanácsadást.

Szépirodalmi, marxista-leninista olvasótermet, valamint tanuló és kutatószobát nyitnak meg, 1953-ban a társadalomtudományi, 1954-ben a szépirodalmi és pedagógiai osztály mellett külön tájékoztató szolgálatot szerveznek. A pártoktatásban résztvevők és a / -leninizmust önállóan tanulmányozók részére speciális katalógust készítenek. / marxizmust

A könyvtári munka színvonalának emelésére, a könyvtártudományi, módszertani és könyvtártechnikai kérdések kidolgozására módszertani kabinetet állítanak fel. Ez a kabinet a többi között kidolgozza az üzemi könyvtárak patronálásának kérdését, üzemi ankétok szervezésének módszereit, megszervezi az egységes könyvfeldolgozást, kidolgozza a könyvtári munkateljesítésmény-normákat. A kabinet tapasztalatokat gyűjt arról, mely könyvek a legkeresettebbek és tapasztalatait eljuttatja a könyvkiadókhöz. A fiókkönyvtárak tapasztalatainak összegyűjtésére és feldolgozására központi instruktor-gárdát állítanak be. /MPI/

Június 19-én, csütörtökön megkezdődnek a Károlyi kertben a szabadtéri hangversenyek

i Hbj/hm/He M K 3 + 5

A szabadtéri színpadok egész sora nyújt ma már lehetőséget arra, hogy a nyári estéken is zenei élvezethez jussanak a dolgozók. Így többek között a Károlyi kertben is nagyszabású zenei műsor várja a zenekedvelőket.

A Károlyi kertben a nyári évad június 19-én kezdődik, a Magyar Állami Hangversenyzenekar szereplésével. A műsoron Prokofjev: "Klasszikus szimfónia", Beethoven: "Hegedűverseny" és Beethoven: "VI. szimfónia" című művek szerepelnek. A zenekart Fejér György vezényli, közreműködik Garay György /hegedű/.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952. június 18. 6 óra 15 perc

/Június 19-én csütörtökön ... folyt./ i Hbj/hm/Ma M K B plusz 5

A nyár folyamán a Károlyi kertben 25 bérleti hangversenyt rendeznek, amelyek műsorán az elmúlt évadban bemutatott és nagy sikort elért szovjet és magyar művek szerepelnek./MTI/

A tanácstagi beszámolókon elhangzott több hasznos javaslatot valósított meg a XI. kerületi tanács

i Bc/Hc/Ma M K 4

A XI. kerületi tanácstagi beszámolókon számos közérdekű javaslatot tettek a dolgozók s ezek közül a tanács többet már meg is valósított.

Albertfalván a Kiss János altábornagy-utca 3. szám alatt az egyik dolgozó azt kérte a tanácstól, létesítsenek Tüker-fiókot, hogy a dolgozók könnyebben hozzájuthassanak a tüzelőhöz. A javaslat nyomán a tanács a Tüker Vállalathoz fordult s ennek eredményeként a közeljövőben új fiókot állítanak fel Albertfalván.

Az Eszék-utca 5. szám alatt azt tették szövé, hogy a kerület cipőüzleteiben nem kapható 33, 34-es számú gyermekcipő. A tanács kereskedelmi osztálya a javaslat alapján azonnal intézkedett és ma már az ilyen számú cipők is kellő mennyiségben állnak a vásárlók rendelkezésére.

A Sopron-uti iskolában a tanácstagi beszámolókon felmerült kérelmek alapján az 1952-53-as tanévre tanulószobát szerveznek. A dolgozók javaslatára a tanács megjavíttatta a Fehérvári-úton lévő fehidat s intézkedett a Bertók Béla-ut 72. szám alatti ház felvonóinak megjavítására./MTI/ / tett

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. június 18.

6 óra 20 perc

A minőség megjavításával harcolnak a második negyedévi terv túlteljesítéséért a Magyar Ruggyantaárugyár dolgozói

1 Mo/Jné/B BS FT 4 plusz 2

A Magyar Ruggyantaárugyár dolgozói ápr. 15. első napjaiban a minőség megjavításával indultak harcra a második negyedévi terv túlteljesítéséért. Valamennyien tudták, hogy nem elég a tervet készűruban túlteljesíteni, ha a minőségben még mindig igen sok javítanivaló akad. Ezért a gyár műszaki vezetői a fizikai dolgozókkal karöltve elhatározták, hogy a második negyedévben csökkentik selejtjüket. /tovább

A selejtszázalék januárban még 2.75 százalékos volt, s ezt ápr. 15. óta már 1.92 százalékra csökkentették. Az eredményt látva, a dolgozók elhatározták: tovább csökkentik a selejtet. Ennek érdekében a pneumatikus szivattyúkat sorbakapcsolták, hogy ezáltal a megfelelő nyomású és hőfokú vizet - ami a sumiabroncsok gyártásához szükséges - folyóan biztosítani tudják. Emellett kidolgozták a keverési és a szűrőrendszer új technológiáját is.

A műszaki intézkedések eredményhez vezettek. Június 17-ig terjedően a selejt 1.63 százalékra csökkent. A dolgozók most ezt a célt tűzték maguk elé, hogy a minőség továbbjavításával a hátralévő idő alatt úgy dolgozzanak, hogy három százalékos túlteljesíthessék második negyedévi tervüket. /MTI/

Felül terven felül 31 lokomobilt gyártanak a Lánggyár dolgozói

1 SB/tot/B BS FT 3+ 5

A Láng-gyár műszaki és fizikai dolgozói közös erővel küzdenek a tervük teljesítéséért, sőt túlszárnyalásáért. A jó együttműködés eredményeként az első negyedévi tervükön felül 20 lokomobilt gyártottak.

A gépgyártó üzem dolgozói elhatározták, hogy második negyedévi tervük túlteljesítése érdekében harcot indítanak a sztahanovista üzem elnyeréséért. Májusban már elérték a sztahanovista üzem munkásságának dolgozói átadták már az idén gyártott 165 lokomobilt is és ezzel jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy ebben a hónapban is megfeleljenek a sztahanovista szint követelményeinek.

Most célul tűzték ki, hogy második negyedévi tervükön felül 31 lokomobilt gyártanak s így 1952. első felében 31 terven felüli lokomobilt készítsenek népgazdaságunknak. /MTI/

R,

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. június 18.

9 óra 50 perc

Az Állami Népi Együttes tagjai pénteken beszámolót tartanak a Sportcsarnokban

k NM/hm Li

Az Állami Népi Együttes. a Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban tett három és fél hónapos utjának tapasztalatai rendkívül nagy érdeklődést keltettek a dolgozók körében. Sok dolgozó részéről felmerült a kívánság, hogy ezekről a tapasztalatokról minél szélesebb körben számoljanak be. Ezért az Állami Népi Együttes vezetői és tagjai a Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban szerzett tapasztalataikról és élményeikről június 20-án pénteken délután fél 6 órai kezdettel a Sportcsarnokban beszámolót tartanak. /MTI/

minden hónapban két-három újfajta édességet készít

gyr/tr/hm Li

a Budapesti Csokoládégyár. Júniusban csokoládé gyűlöcseppet és több ízű zselé-félék gyártását kezdték meg. /MTI/

Villamos Forgógépgyári építkezésen "takarékosági őr" ügyel a rendre, hulladékanyagok felhasználására

Sz/PE/hm Tom Li 4+2

A Villamos Forgógépgyár építkezésén Lőrinc Erzsébet szemmunkás kezdeményezésére hat lányból álló "takarékosági őr" alakult. Rendszerető ifjúmunkás lányok ügyelnek a rendre munka közben is, munkák végeztével pedig az "ügyeletes" végigjárja az építkezés területét. Nem hagyják, hogy az ácskapcsok a földön széjjelszórva heverjenek, a mentes zsakokból kihullt cement tönkremenjen, hogy a hulladékanyagok elbevezessenek. Dolgozó társaikat is rendszeresen figyelmeztetik a rendtartására.

A "takarékosági őr" a fémgűjtő hónap folyamán huszöt zsák hulladékvasat gyűjtött és ezt a munkát rendszeresen folytatják tovább.

A "takarékosági őr" ezzel a munkával is elősegíti a munkák teljesítését határidőre, mert a tiszta munkahelyen könnyebben végezhető a munka, kevesebb a baleset. Példájukra a tröszt több építkezésén, ahol a gyöngyösök is egymásután alakultak "takarékosági őrök".

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952 június 18

11 óra

50 perc

Bőripari kutatók sajtóbrigádja újfajta cserzési eljárást dolgozott ki a bőriparban

1 gyr/TI/Hné Li 4

Kunos Pál, dr. Vágó György, Szieberth Róbert és Váradi Dezső bőripari kutatók ujitó brigádja a krómcserzés ki-
készítésével új eljárást dolgozott ki a diszmuhasítások,
kesztyűbőrök, műszaki bőrök cserzésére. Az ujitás alkalmazásával
jobb a készbőr minősége és nyolc százalékkal többet tudnak a
nyersanyagból kihozni, mint a krómos cserzéssel. Az új cserzés
előnye még, hogy alkalmazásával különféle bőrfajtáknál 50-65 szá-
zalékos fedőfestékmegtakarítást lehet elérni.

A hazai nyersanyagból előállított cserzőanyag hasz-
nálatával jelentős mennyiségű import cserzőanyag megtakarítása válik
lehetővé./MTI/

A Budai Pamutfonóban a műszaki dolgozók segítségével jelentős
mértékben javult a minőség - emelkedett a termelés

1 Gó/Fd/Hné Knó Li 3 + 5

A Budai Pamutfonó az elmúlt év utolsó negyedé-
ben 90 százalékra teljesítette tervét. A fonalak minősége sem volt
kielégítő akkor, közel tíz százalék volt a formahibás kopszok száma.
A lemaradást, valamint a sok hibás minőségű kopszot főképpen a gé-
pek rossz állapota okozta. A műszakiak ekkor hozzáálltak a gépek
tervszerű megjavításához. Május végéig már a gépek jelentős részét
generálózták. A kijavított gépekkel az első év negyedében már tel-
jesítették tervüket a gyár dolgozói és a minőség is javult, a for-
mahibás kopszok aránya hét százalékra csökkent.

A műszakiak a második negyedév előirányzat sikeres
teljesítése érdekében még további lépéseket tettek a termelés és
a minőség emelésére. A gyűrűsfonódában tíz gópból álló gyorsüzem-
részleg szervezését kezdték meg.

A műszakiak egyre javuló munkája/^{nyomán}áprilisban
102, májusban 105.1 százalékra teljesítették havi előirányzatu-
kat az üzem dolgozói. A minőség is megjavult, öt százalékra
csökkent a formahibás kopszok aránya. Júniusban eddigi átlaguk
102 százalék, öt százalékos formahibás kopsz termelés mellett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. június 18.

12 óra / 0 perc

A rákoskereszturi határban is megkezdtek az ősziárpa aratását

i Ró/Tr/PE Li 4

A rákoskereszturi határban a "Gerő" tsz husz holdas őszi árpa tábláján a kéveköttő-aratógép zugása jelzi, hogy megkezdődött az őszi árpa aratása a fővárosban is. A kéveköttő aratógépből szaporán hullamk ki az összekötözött kévék. Szerda reggel hat órától fél 9-ig mintegy három holdat vágott le gépével Balco István, a tszcs traktorosa. Az üzemanyagot a tszcs fogatosza szállítja ki az árpatabla széléhez, hogy fennakadás ne legyen az aratásban. Szerda estig a "Gerő" tszcs tábláján mintegy 15 holdon aratják le az őszi árpát és még az éjszaka megkezdik a tarlóhántást, hogy mielőbb földbe kerüljön a rövid tenyészidejű kukorica. /MTI/

Egy százalékkal csökkent a selejt a Budapesti Szerszámgépgyár öntödéjében

i SB/PE BA Li 3 +3

A Budapesti Szerszámgépgyár öntödéjének dolgozói szerdán reggel már július 26.-i tervük teljesítését kezdték meg. Nagy lelkesedéssel fogtak hozzá munkájukhoz, hogy ezen a módon újabb, előirányzaton felül öntött gépalkatrészekkel segítsék a többi üzemek dolgozóinak a terv teljesítéséért vívott harcát. Az öntöde kollektívája már május 26.-án befejezte félévi előirányzatát és huszonkét dolgozó most 1953. évi tervét teljesíti.

A jó eredményekhez jelentősen hozzájárul az is, hogy napról napra fokozottabb harcot vívnak a selejt csökkentéséért. Az első negyedévben készített öntvényeknek még 4.1 százaléka vált selejtté, de a munkamódszerátadás, új technológiai eljárás és a gondosabb munka nyomán eddig 3.1 százalékra szorították le a selejtet. A terv további túlteljesítése és a selejt továbbcsökkentése érdekében az öntöde dolgozói elhatározták, hogy szélesebb körben alkalmazzák a jól bevált zuhanólapkás gyorsöntést és levezetik az ugynevezett modifikált öntés is. /MTI/

Kilenc újabb bölcsödét nyit a tanács a fővárosban

i Sz/hm Tom Li 3+2

Az üzemi bölcsödéken kívül a tanácsok is számos bölcsödét létesítenek, amelyekbe a dolgozó anyák munkaidejük alatt a lakónők

/F. v. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952 június 18

12

óra 5 perc

/Kilenc új bölcsődét....folyt/ i Sz/Hnó Tom Li 3 + 2

lyük közelében helyezhetik el kicsinyeiket.

“ fővárosban az újonnan épülő bölcsődék mellett a Budapesti Városi Tanács még ez évben kilenc új bölcsődét létesít, meglévő épületek átalakításával.

A kilenc új bölcsőde a II., a VIII., a IX., a X., a XIII., a XVII. ... a XXII. kerületben, a XV. kerületben Rákospalotán a Dózsa György-uton nyílik majd. Az építési munkákat több helyen már megkezdték a kerületi tanácsok építő vállalatai.
/MTI/

Tizenkilenc pályaművet fogadott el a bírálóbizottság a Budapesti Városi Tanács képzőművészeti pályázatára érkező művek közül

i Bc/He/Hnó M Li K 4

A Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya tavasszal nagyszabású, kötött témájú festménypályázatot hirdetett. A pályázat tizennégyféle témakört jelölt meg a művészek számára. Többi között a múlt haladó hagyományainak feldolgozása, az 1848-as szabadságharc, a dicső 1919-es forradalmi események, Budapest életének, a fővárosi dolgozók építő munkájának bemutatása szerepelt a pályázat témái között.

“ pályázatra 42 pályamű-tervezet érkezett be, amelyek közül a bírálóbizottság tizenkilencet fogadott el. A pályaműveket elkészülésük után a Fővárosi Képtár állandó kiállításán mutatják majd be./MTI/

Megkezdődtek a középiskolai beiratkozások

KM D/PE/Hnó D K 5

Szerdán reggel kezdődtek meg a középiskolai beiratkozások. A tanulócifjúság legnagyobb része már szerdán délelőtt megjelent a beiratkozáson.

A XXI. kerületben a Jedlik Ányos általános gimnáziumban együtt iratkozott be a 152, általános iskolát végzett tanuló, akik most az általános gimnáziumban szándékoznak továbbtanulni. A gimnázium feldiszitett aulájában Varga János, a kerületi tanács oktatási osztályának tanulmányi felügyelője és dr. Pozsonyi Tivadar, a gimnázium igazgatója köszöntötte az új elsősöket, majd Seffer Vera, a gimnázium DISZ-titkára üdvözölte őket. Az új első osztályosok nevében Csiki Antal válaszolt, társai nevében is fogadva azt, hogy megállják helyüket a középiskolában. Gyors ütemben haladt előre a felsőbb osztályosok beiratkozása is: már délelőtt tíz óráig kétszázan iratkoztak be a gimnázium hatszáz tanulója közül.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 június 18

12 óra 30 perc

/Mozdítottak a középiskolai...folyt/ KM D/PE/Hné K

"Szeretettel köszöntjük új elsőosztályosainkat" - ez a felirat fogadja a XV. kerületi Dózsa György általános gimnázium új növendékeit. Százötven első osztályos növendéket vettek fel ebbe a gimnáziumba a következő tanóra és közülük több mint száz már reggel 10 óráig beiratkozott. Elsőnek a vidékiek érkeztek meg csoportosan Főtről, Veresegyházról. A VII. kerületi Madách általános gimnáziumban a 118 új elsőosztályos közül 10 óráig már százketten beiratkoztak. Kelkes hangulatban folyik a beiratkozás a II. kerületi Jurányi utcai közgazdasági technikumban is. Százhuszonhét új első osztályosa lesz a technikumnak és ezek 90 százaléka már 1/2 11-ig megjelent a beiratkozáson. /MTI/

Évente hetvenezer forintot takarítanak meg ujitások bevezetésével a pécsi autóbuszüzemnél

i Vid Ta/B/Hné Tom K 4 5

A pécsi Közlekedési Vállalat autóbuszüzemének dolgozói a felszabadulás óta 182 ujtás bevezetésével járultak hozzá. Pécs és a környező bányavidék közlekedésének megjavításához. A 182 ujtásból negyvennégyet már valamennyi autóbusznál bevezettek. Az ujitások és újszeresítések nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy 1945 óta 26, roncsokból újjáépített autóbuszt helyettesítettek üzembe.

A közlekedés további javítása mellett ujitásokkal elsősorban az anyagfelhasználás csökkentését érték el. A gépkocsik akkumulátorainak telepfőkapcsolóit azelőtt teljes egészében rézből készítették. Most Németh József villanyszerelő és Mezőli Jenő technikus javaslatára vasból készítik az alkatrészeket és csak az érintkezési felületeket vonják be rézzel. Az ujitással évente 6000 forint értékű szinesfómet takarítanak meg. A pécsi Közlekedési Vállalat autóbuszüzemében az ujitások bevezetésével évente több mint 70.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952 június 18 .

12. óra 50 perc

A győri fűtőház dolgozói az 500 kilométeres mozgalommal harcolnak a közlekedés továbbjavításáért

1 Vid Ta/B/Hné Tom K 4 8

Az újjászervezett 500 kilométeres mozgalomhoz a győri fűtőház valamennyi dolgozója csatlakozott. Felajánlották, hogy az őszi csucsforgalom idejére kijavítanak és tartalékba helyeznek egy mozdonyt. Ezt a vállalásukat máris teljesítették. A fűtőháziak arra is ígéretet tettek, hogy augusztus 20-ig egy-egy mozdony negyedévi javítási költségét 490-ről 460 forintra csökkentik. Felajánlották még, hogy két mosás között a jelenlegi 7200 kilométer helyett 7600 kilométert érnek el. A vállalás sikeres teljesítése érdekében valamennyi mozdonyt szocialista megőrzésre vették át.

„Kocsivizsgálók a közlekedés további javítása érdekében felajánlották, hogy valamennyi, az 500 kilométeres mozgalomban résztvevő vonatot szavatossági levéllel látják el és elősegítik a vonatok menetrend szerinti indítását./MTI/

Június 17-ig második negyedévi tervükön felül már 491.300 forint értékű készáru termeltek a Kecskeméti Gépgyár dolgozói

1 Vid Mu/Jné/Hné BS K 4 5

A Kecskeméti Gépgyár dolgozói a z elsők voltak azok között, akik büszkén jelenthették, hogy második negyedévi tervüket már befejezték. A dolgozók szívós harcot folytattak azért, hogy minél több terven felül gyártott géppel járulhassanak hozzá nép gazdaságunk fejlesztéséhez.

„Lendülettel munkával június 11-től június 17-ig már 491.300 forint értékű készáru gyártottak tervükön felül. Ebben a harcban élen jártak az öntöde dolgozói, akik e rövid idő alatt több mint 72.600 forint értékű különböző öntvényt készítettek el. A dolgozók most békeműszakok tartanak, hogy július 1-én még nagyobb eredményről számolhassanak be./MTI/

Pénztakarékossági párosverseny a püspökladányi és tetétleni gépállomás dolgozói között

1 Rné/Rné/Hné Tom K 3

Gépállomásaink is fokozottan érdeklődnek az egyéni pénztakarékossági mozgalom iránt. A szabócs-szatmárme gyei fehérgyarmati és jánkmajtisi gépállomások dolgozói élen jártak a takarékoságban: havonta több ezer forintot meghaladó összeget takarítottak meg és helyeztek el takarékbba.

Legutóbb Hajdu-Bihar megyében a tetétleni gépállomás dolgozói párosversenyre hívták ki Püspökladány gépállomásának dolgozóit az egyéni pénztakarékosság és a betétgyűjtés fokozására. A püspökladányi traktorosok a kihívást elfogadták./MTI/

L

B 12. kiadás

1952 június 18

óra 05 perc

A tisztasági mozgalom terén több új, értékes kezdeményezés történt Budapesten

1 Bo/Tr/Hnó M K 3 ↓ 5

Az elmúlt két hétben a tisztasági mozgalom terén több értékes kezdeményezés történt Budapesten.

A Városi Tanács kereskedelmi osztálya néhány forgalmas eseményről, - például a Nemzeti Színház előtti térségről - el- távolítottatta az összes árusító bódákat. Otletesen foglalkoztak a tisztaság propagálásával a Röltex-boltok kirakataiban és a Ruházati Bolt Lenin-körúti üzleteinek kirakataiban. Budapest csarnokainak és piacainak fokozott tisztasága érdekében a piacok és csarnokok között tisztasági versenyt indítottak. Az utóbbi időben az építő- s iv állalatoknál is nagyobb gondot fordítottak a tisztaságra; mind több helyen veszik már körül téglával az építési anyagot s mind gyakrabban alkalmazzák a tisztaság szempontjából helyes tá- rolási módszereket.

A kerületek közül eddig különösen a VI. és VII. kerületben értek el jó eredményeket a tisztaság javításában. A tisztasági mozgalom fejlődését mutatja az is, hogy a tanácstagok beszámolóikon mindenütt sokat foglalkoztak a tisztasági kérdések- kel és hogy a szocialista megőrzésre átvett házak száma is állan- dón emelkedik./MTI/

Sztahanovista munkamódszerátadással állandóan emelkedik az épület- szerelőipar dolgozóinak teljesítménye

1 Si/PE/Hnó Tom K 4 ↓ 5

Kovaljov szovjet mérnök kezdeményezése alapján március elején honosították meg a magyar épületszerelőiparban is a szervezett sztahanovista munkamódszerátadást. A hat legjobb sze- relő sztahanovistát függetlenítették egyéb munkájuk alól és kiküldték őket husz-husznapos tartózkodásra az. Épületszerelőipa- ri Központ vállalatának munkahelyeire. A munkamódszerátadás jó eredménnyel járt: 15-20, sőt 40 százalékkal is emelkedett egy-egy építkezésnél a szerelők átlagteljesítménye. Az Általános Szerel- őipari Vállalat munkamódszerátadója, Stumm József, az isaszegi építkezésen például 24 százalékkal emelte az átlagot s egy három- tagu brigádot, amely segéd munkásokból alakult, sztahanovista szint eléréséhez segített. A brigád már két hónapja tartja a sztahanovista szintet a Stumm Józseftől átvett munkamódszerek se- gítségével.

A Debreceni Épületszerelő Vállalat téglási épít- kezésén a Kovaljov-mozgalom keretében megszervezték az ismétlődő szerelési elemek helyszíni előregyártását. A helyszíni előre- gyártás mintegy 30 százalékkal meggyorsítja az egész szerelési munka befejezését. Június első dekádjában a téglási építkezések szerelői az új műszaki normát is 280 százalékra teljesítették a helyszíni előregyártás segítségével. Az eddigi nagy eredmények nyomán még ezen a héten újabb 24 sztahanovistát küldenek munka- módszerátadásra az épületszerelőipar munkahelyeire./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 13. kiadás

1952 június 18

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó K A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án,
szombán délben:

Az Atlanti Óceán északibb részeiről származó hűvösebb levegő előretörése Európa nyugati részein záporokat, zivatarokat okoz. Kárpátoktól északkeletre viszont csendesebb, szárazabb az időjárás.

Házánban kedden napközben a hőmérséklet 25-27, Szegeden és Szolnokon 28, Kecskeméten 29 fokra emelkedett. Ma hajnalban az ország északkeleti részein 10-13, a Dunántúlon 15-18 fokra hűlt le a levegő. Mezőkeresztesről néhány csepp esőt jelentettek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombán 12 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton záporosó, zivatar. Időnként élnék délnyugati szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök reggel: 13-16, délben 27-30 fok között./MTI/

Eddig több mint 300 községet teljesítette félévi begyűjtési tervét

Magyarország Hnó Ká Mi Li A legtöbb megye lendületesen harcol a félévi terv határideje előtti teljesítéséért.

A hizottsértés-begyűjtésben a hét első felében a legjobb eredményt Baranya megye érte el. Javult Hajdu megye napi begyűjtési átlaga is. Eredményesen dolgozott Somogy és Tolna megye, Komárom, Pest és Vas megye azonban visszaesett. Ugy látszik ezek a megyék megfeleltek arról, hogy már alig két hét van hátra a félévi terv teljesítésének határidejéig. Ha a rövid idő nem engedi meg, hogy akár csak egy napot is kihasználatlanul hagyjanak. Kötelezettségüket az előírt határidőre csak úgy teljesíthetik, ha napi begyűjtési tervüket hiánytalanul teljesítik.

S /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 június 18

14

óra

perc

/Eddig több mint 300 község....folyt/ k BgyM § Hnó Ká Mi Li

A baromfibegyűjtés újabb jó eredményeket hozott a hét első napjaiban, de nem javult eléggé a munka baromfibegyűjtésben hátul kullogó Bács, Veszprém és Fejér megyében.

A tojásbegyűjtést különösen Hajdu, Bács és Pest megyének kell fokozni.

Egyre hevesebb a járások versenye. A mátészalkai, orosházi és egri járás haladnak továbbra is az élén, de a 4. - 7. helyért egyenlő eséllyel, fej-fej mellett küzd a soproni, gödöllői, gyöngyösi és hatvani járás.

A községek versenyében az élenhaladó Győrtelek, Alsógöd, Gyálarét és Kerecsend xx mögött az előretört Göncruszka foglalta el az 5. helyet.

Eddig több mint 300 község teljesítette első félévi begyűjtési tervét. Több száz azoknak a községeknek a száma, amelyek négy cikkből már eleget tettek félévi beadásuknak és egy-egy cikkből még néhány százalék van hátra, hogy teljesítsék egész félévi beadási tervüket./MTI/

Egerben megkezdte előadásait a miskolci Nemzeti Színház

/színház

Vid Hnó M K

Szokásos nyári vendégszereplésére Egerbe érkezett a miskolci Állami Nemzeti Színház együttese. Kedden este az egri /.../ zsufozásig megtélt.
A "Tűzkeresztység" került bemutatásra. Ugyancsak 17-én kezdte meg előadásait a tájszínházi részleg, Balaton községben nagy sikerrel mutatták be Schubert: "Három a kislány" című operettjét. A tájszínház július 20-ig a megye minden nagyobb községébe látogat. Műsorokun szerepel Gogoly: "Leánykérő"-je, Moliere: "Fősvény"-e és Urbán Ernő Kossuth-díjas "Tűzkeresztység" című drámája./MTI/

A kecskeméti városi tanács egészségügyi állandó bizottsága brigádokat szervezett a nyári munkák alatti egészségügyi szolgálatra

Vid Hnó M K A kecskeméti városi tanács egészségügyi állandó bizottsága az aratás, cséplés idejére brigádokat szervezett, melyek állandóan látogatják az állami gazdaságokat, tzscs-eket, gép-állomásokat és ellenőrzik az ételek és az ivóvíz tisztaságát, az ételek jó minőségét. Megvizsgálják a mentőladákat, hogy az elhasznált kötszereket pótolják-e, megtartják-e az egészségvédelmi szabályokat. Munkájuk során utmutatásokkal, tanácsokkal látják el az egészségügyi felelősöket./MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

15. Hirdetés

1952 június 18

11 óra 40 perc

A főváros mezőgazdasági kerületeiben is megszervezik az amerikai szövőlepke elleni védekezést

t Kő Hné Mi K

Az amerikai fehér szövőlepke a főváros mezőgazdasági kerületeiben is többhelyütt fellépett, különösen a budai részeken - Csillaghegy, Római-fürdő, Békásmogyer, Albertfalva -, vidékén, de kisebb-nagyobb mértékben feltűnt a pesti részeken is. Ezért a fővárosban is a legerélyesebben fel kell venni a harcot ez ellen a veszedelmes kártevő ellen, amely - ha az idejében való védekezést elmulasztják - igen nagy károkat okozhat nemcsak a gyümölcsösökben, de még a parkok díszfáiban és az utcák sorfáiban is.

A minél hatásosabb védekezős biztosítására a fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya szerdán értekezletet hívott össze, amelyen elhatározták, hogy mezőgazdasági és kertészeti szakemberek bevonásával bizottságot létesítsenek, amely irányítja és ellenőrzi a kártevő irtását. A köztereken és utcákon a védekezést a FŐKERT látja el, amelynek szervei már teljes erővel végzik is ezt a munkát. A házikertekben végrehajtandó irtás érdekében a kerületi tanácsok a ház- és tömbbizalmiak bevonásával kiépítették a figyelőhálózatot. Ennek munkáját a hozzájuk beosztott tanulók is támogatják, akik hetenként végiglátogatják egy-egy utcában a kerttulajdonosokat és felhívják figyelmüket arra, hogy az amerikai szövőlepke irtása kötelező, de azt is megnagyarázzák, hogy ez elsősorban maguknak a kerttulajdonosoknak érdeke.

Most még a jelentkező hernyófészkek levágásával és a fészkek helyszínen való azonnali elégetésével vagy más módon történő megsemmisítésével legtöbb helyen eljött lehet venni a kártevő pusztításának, de ha a hernyók elszaporodnak, a vegyi védekezés már sokkal nehezebb és költségesebb feladat. A védekezés azonban csak akkor lehet igazán eredményes, ha azt minden kerttulajdonos maradéktalanul végrehajtja. A védekezés sikere érdekében felkérjük a tömegszervezeteket, elsősorban a DISZ-t és az MNDSZ-t, hogy szervezeteik útján mozgósítsák a mezőgazdasági kerületek lakosságát a kötelező irtásra./MTI/

Közös szórún fognak csépelni Zalakaros dolgozó parasztjai

i Vid Gr/Fd/Hné Kő Mi K 4 3

Zalakaros dolgozó parasztjai közösen beszélték meg, hogy miképpen hajtsák végre legerősebben az aratással, csépléssel és gabonabegyűjtéssel járó feladataikat. A dolgozók határozatot hoztak, hogy egyetlen szórún fogják elcsépelni a község összes gabonáját. Ezzel negyvenszeri gépvontatást tesznek feleslegessé, négy nappal lerövidítik a cséplés idejét és tekintélyes mennyiségű üzemenyagot takarítanak meg. Ezenkívül megfogadták Zalakaros dolgozó parasztjai, hogy a cséplés befejezése után nyomban száz százalékra teljesítik gabonabeadási kötelezettségüket./MTI/



16. kiadás

1952 június 18

14

óra 35 perc

A növényápolás hírei - Jó a kulturagitáció, jól halad a növényápolás Békéscsabán

Vid Kő/B/Hné Ká Mi K + 5

A békéscsabai tanács népművelési osztálya 48 kulturbrigádot alakított, amelyek minden szombaton és vasárnap meglátogatják a békéscsabai termelészövetkezeteket és egyénileg dolgozó parasztokat. Bíráló és dicsőítő rigmusokkal buzdítják őket a növényápolás jobb és gyorsabb elvégzésére. Ahol a brigád megjelenik, az eredmény sem marad el.

A csabasabadi körzet a növényápolási munkában egy héttel ezelőtt a körzetek versenyében kilencedik helyen állt. A kulturbrigád bíráló rigmusai után a dolgozó parasztok és a "Béke" tsz tagjai ígéretet tettek, hogy a lemaradást hamarosan behozzák. A június 17-i értékelés szerint a körzet már az ötödik helyre tört előre. Hasonlóan megjavult a munka a vandhádi körzetben, amely a harmadik helyről az első helyre került.

A kulturbrigádoknak is köszönhető, hogy a békéscsabai határban a cukorrépa, napraforgó harmadik kapálását elvégezték. Ezen a héten befejezik a kukorica harmadik kapálását és az újravetett gyapot egyelését is.

x x x

Harmadik hete, hogy a berettyóújfalui állami gazdaságban van a megyei versenyzészlő

A tavaszi munkák megkezdése óta élenjár a vetésben és a növényápolásban a berettyóújfalui állami gazdaság. Jó munkájukat tükrözi az is, hogy már a harmadik hete náluk van a megyei versenyzészlő. Háromszor megkapálták a répát, befejezéshez közeledik a napraforgó harmadszori kapálása is. 360 holdról betakarították a takarmányt, sőt a téli takarmányszükséglet biztosítására már 900 köbméter silót készítettek.

x x x

Harmadszor permetezik gyümölcsösüket bordói lóval a helvéciai állami gazdaság dolgozói

A helvéciai állami gazdaságban 123 hold termő és több mint száz hold egy és kétéves ültetésű gyümölcsös van. A gazdaság dolgozói korábban tavasszal műtrágyáztak gyümölcsösükben, majd megkezdtek a permetezést. Most folyik a fák harmadszori permetezése bordói lóval. A gyümölcstermelő brigádok megkezdtek a ténkarózást is, hogy megakadályozzák az ágak letörését. A fák többsére hullámpapírokat helyeztek. Az almanoly rajzása után ezeket leszedik, s a férgeket elégetik. Az előírányzott termés termő-faegységenként 62, illetve 52/volt, de a gazdaság dolgozói a jó és időben elvégzett növényápolási munkák eredményeként átlagosan 70 kiló termést várnak termőfaegységenként. /MTI/ /kiló

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 június 18

15 óra 05 perc

Szücs János dolgozó paraszt, békeküldött a megyei béketalálkozó után új vállalást tett

i Vid T/hm/Hné Ká Mi K 3 + 3

Szücs János vámosgyörki egyénileg dolgozó paraszt is békeküldött volt a június 1-i béketalálkozón. Ott megfogadta: mindig jól dolgozik a béke megvédése érdekében.

Ezt a fogadalmát valóra is váltja a 75 éves Szücs János. Négy hold földön gazdálkodik s ezen a területen munkája legjavát adja, hogy példát mutasson dolgozó paraszttársainak. A vetést a községben elsőnek végezte el s a növényápolásban is élenjár. Elhatározta, étször kapálja meg kukoricáját, így biztosítja, hogy egy holdon 40 mázsás termést érjen el.

Szücs Jánost becsülik a faluban. Tudják, nemcsak beszél, de cselekszik is. A béketalálkozóról hazatérve azonnal teljesítette egész évi tojás- és baromfibeadását. Adóját is egész évre rendezte.

A diszoklevéllel kitüntetett Szücs János rendszeresen kisgyűlést tart az "új soron" szomszédainak, s itt az állami iránti kötelezettség teljesítésére s a minisztertanácsi határozatok betartására hívja fel dolgozó paraszttársait.

Szücs János már a gabonabegyűjtésre is tett vállalást. 150 százalékra fogja teljesíteni beadását. Az aratás után, amint lehet, azonnal elkezd a másodvetést./MTI/

A fiatalok kezdeményezése után az idősebbek is csatlakoztak a 250 munkaegység eléréséért indult mozgalomhoz a dombegyházi "Petőfi" tsz-ben

i U Hné Mi K 4

A dombegyházi "Petőfi" termelőszövetkezetben DISz gyűlésen 36 fiatal csatlakozott a 250 munkaegység megszerzéséért indult versenyhez. Ezt a határozatot ismertették a szövetkezet gyűlésén is. Az idősebbek sem akarnak elmaradni a fiatalok mögött, ezért többen közülük bejelentették, hogy ők is harcba indulnak a 250 munkaegység eléréséért./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 június 18

15 óra 30 perc

Tizenöt-husz centiméter magas a gyapot a ceglédi "Nagy Sztálin" termelészövetkezet földjén

i Kő Hó Ká Mi K 4 + 5 ben a jó növényápolási munka és a

Az utóbbi hetek/meleg időjárás: rendkívül meggyorsította a gyapot fejlődését. Az ujravetősek is mindenütt jól keltek s erős fejlődésnek indultak. Csongrád megyében már a második lomblevél is megjelent az ujravetett gyapoton. Különösen ott érvényesül az időjárás kedvező hatása, ahol gondos növényápolással segítik elő a gyapot fejlődését. Ebben Csongrád megyében jó példával jártak elől a kiskirálysági "Lenin" és a mindszenti "Lenin", valamint a hódmezővásárhelyi "Dózsa" termelészövetkezetek, amelyek a gépállomás gépeivel elvégezték már a gyapot kétszeri kultivátorozását. Erőteljesen fejlődik a gyapot a földéaki "Dózsa" termelészövetkezet 50 holdas, teljesen gyommentes gyapottábláján is. Jó gyapottermésre számíthat a szegvári "Gorkij" termelészövetkezet is.

Főleg a növényápolással érte el a ceglédi "Nagy Sztálin" termelészövetkezet, hogy 65 hold gyapottábláján már 15-20 centiméter magas a vetés. A szövetkezet már elvégezte az egyelőst és hozzákezdett a harmadik kapáláshoz, amelyet aratásig be akar fejezni.

Több baranyai termelőcsoportban a családtagok bevonásával gyorsították meg a munkát.

A borjádi "Győzelem" termelőcsoportban Rimpl Jozsefné napi teljesítménye a kapálásban egy hold.

Hajdu megyében is megindult a harc a jó gyapottermésért. A biharkeresztesi "Szabad Föld" termelészövetkezet versenyre hívta ki a "Petőfi" termelészövetkezetet és vállalta, hogy június 23-ig másodszor is megkapálja a második vetésű gyapotot s elvégzi az egyelőst és fejtrágyázást is./MTI/

Hajdu-Bihar megye községeiben kijelölték a közös szűrűket - megtervezték a cséplőgépek menetirányát.

Vid Hó Mi K D e b r e c e n , június 18.

A tanácstagok, a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai, a dülőfelelősök és a dolgozó parasztek bevonásával Hajdu-Bihar megye községeiben kijelölték a közös szűrűk helyét. A gépállomások a helyi tanácsokkal együtt megtervezték a cséplőgépek menetirányát is.

Gondos előkészület után a nagylótai dolgozó parasztek vállalták, hogy hét nap alatt befejezik az aratást. Tizennyolc szűrűre hordják gabonájukat. A községi tanács már számbavette a hordáshoz szükséges igaerőt is. 500 fogat áll rendelkezésükre s aki előbb behordja gabonáját, az segít annak, akinek nincsen igája, vagy lemaradt a munkával./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

19. Hirdetés

1952 június 18

15 óra 40 perc

Tizenkét nappal a határidő előtt szerdára teljesítette a Sztálin Vasmű rendelését a BVK

i SB/He/Hné BS FT 4 + 3

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói határidő előtt készített berendezésekkel járulnak hozzá saját vállalatuk és más gyárak tervének teljesítéséhez. A Sztálin Vasmű részére megrendelt tokozott elektromos elosztó berendezést június 30-á helyett szerdára elkészítették. Így ígéretük beváltásáról a felajánlásban vállalt tíz nap helyett már 12 nappal előbb adhattak számot. A határidő előtt gyártott berendezéssel jelentősen elősegítették, hogy a tervezett idő előtt helyezzék üzembe a Sztálin Vasmű egyik új műhelyét. Segítőkézségükről tettek tanúságot a BVK kemenceüzemének dolgozói is. Tervükön felül készítették el és szerda délelőtt már átadták a Csepel Autógyár új elektromos izzítókemencéjének kapcsolószekrényét, amelynek üzembehelyezésével ismét emelhetik termelésüket az autógyári dolgozók./MTI/

Elkészült a 18.000^{-ik} villanymotor a Dinamó-gyárban

i Mu/tot/Hné BS FT 4 + 5

Kedden délelőtt a Dinamó-gyár dolgozói örömmel ujságolták egymásnak, hogy az évi előirányzatból a 18.000^{-ik} villanymotor szerelését is megkezdték.

A jó eredmény elérését a műszakiak, a fizikai dolgozókkal karöltve már jó előre biztosították. A második negyedévi terv elején megígérték, hogy július 1-ig 200.000 forint értékű készáruval telteljesítik előirányzatukat.

Az adott szó valóra váltásáért kiszélesítették a munkaversenyt. Üzemek, brigádok egymással versenyeztek, hogy minél előbb jelenthessék tervük teljesítését. A jó munka meghozta gyümölcsét. Áprilisban is, májusban is telteljesítették a tervet. Június elejétől kezdve már a májusi verseny tapasztalatait is alkalmazták, így eredményeiket még tovább növelték. Bizennyolcadikán - amikor a szerelők az ebben az évben gyártott 18.000^{-ik} villanymotort állították össze, - már 192.000 forint értékű villanymotort telteljesítették vállalatukat.

A dolgozók jó munkájuk eredményét látva elhatározták, hogy most még jobban fokozzák munkaversenyük lendületét, hogy népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak négy nappal a határidő előtt jelenthessék félévi tervük teljesítését./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 június 18

15. óra 50 perc

Budapestről és az ország minden részéről szerdán uttörők indultak vidám nyaralásra

ö M/hm/Hnó M FT 4

Az iskolai év befejezése után egymásután indulnak az uttörőkkel népes vonatok, hogy az ország legszebb üdülőhelyeire vigyék a boldog fiatalokat.

A budapesti pályaudvarokat szerdán már a reggeli órákban vidám uttörőcsapatok, általános iskolai tanulók népesítik be. 1650 gyermek indult az ország legszebb tájaira, a Balaton mellé, a Miskolc és Pécs környékén fekvő üdülőkbe, Parádra, Sikkolára és más üdülőhelyekre.

Miskolcra közel 500 borsodmegyei uttörő indult el kényelmes balatoni üdülésre. A nagyüzemek és bányák dolgozóinak gyermekei mellett nagyszámmal vannak az uttörők között a községek általános iskoláinak tanulói is. Egy kisebb csoport a Csillebőrcre, a harmadik csoport pedig parádi táborozásra indult.

Szegedről szerdán reggel indult utnak a csongrádi megyei uttörők első nyaraló csoportja. A tanulásban és az uttörő munkában élenjáró 170 uttörő, két csoportban, két-két hetet tölt majd Balatonszabadin, illetve Parádon. Csütörtökön újabb csoport indul majd Csillebőrcre./MTI/

Több mint 180.000-en látogatták meg a Szovjet Mintaraktárt

i SL/Tr/Hnó BS FT 4 3

Ezelőtt két évvel nyílt meg a Szovjet Mintaraktár hatalmas bemutató terme és azóta sem mulik el kiállítási nap, hogy üzemünk, kutatóintézetünk dolgozóinak százai ne keressék fel a legújabb szovjet gépekkel, műszerekkel felszerelt hatalmas termet.

A mintaraktárban a szovjet ipar korszerű gépeit, műszereit ismerik meg a dolgozók. Ott sorakozik egymás mellett a 62-es típusú vezérsós esztergápad, a többlépcsős tengelyes dugattyúk, fogaskerekek szériagyártására szolgáló sok-kécs félautomata esztergápad, a mintegy 50 gyapotszedő munkáját helyettesítő gyapotszedőgép és számos más gépalkotás.

A szovjet ipar legújabb vívmányait eddig több mint 180.000 dolgozó tekintette meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 21. kiadás

1952 június 18

16 óra 35 perc

Szerdán beemelték a kazincbarcikai erőmű építkezésénél az ötödik keretállás utolsó oszlopait

Vid Sz Hné Tom FT 3 - 1 K a z i n c b a r c i k a , június 18.

A kazincbarcikai erőmű épületének már négy tartóoszlop csoportja, keretállása készült el. Az elmúlt héten kezdték meg a szovjet tapasztalatok alapján külön erre a célra szerkesztett emelőszerkezet segítségével az ötödik keretállás nagy, 56 tonna tartóoszlopainak elhelyezését. Szerdán emelték be a keretállás utolsó ötödik tartóoszlopát. Csütörtökön az oszlopokat összekötő tartógerendát helyezik el.

Ezzel egy időben folyik az előregyártott oldalfalak és tetőelemek beillesztése is. Ezeknél eddig még csak próbaemelőket végeztek, hogy kitapasztalják a legjobb módszereket. Így jöttek rá, hogy ha a toronydaru emelőszerkezetén drótkötél helyett emelőkapcsot használnak, a kilengés kisebb és fölőrával hamarabb illeszthetik helyére az elemeket. Kedden négy szerdán pedig már újabb öt oldalelemet erősítettek be. Most már a toronydaru mellett tárolják az elemeket, hogy gyorsabbá, folyamatosabbá tegyék a munkát./MTI/

Martfűn alkalmazzák először az állattenyésztést fejlesztő szovjet bírálati módszert

1 Vid Hné Mi FT M a r t f ű , június 18.

Szerdán délelőtt a martfűi tangazdaságban tartották meg először az állatok szovjet módszerű pontozásos mintabírálatát; a szolnokmegyei állattenyésztők. A múltban főleg a külső megjelenés alapján értékelték a tenyészállatokat. Szovjet módszer szerint most először a tenyészállatok termelékenységét vizsgálták meg, figyelembe véve az erőteljes testalkatot és annak arányosságát is.

A tenyészgazdálkodás igazgatóságának küldötte, Takács Bertalan mutatta meg a szovjet módszerű bírálatot. A bizottsággal együtt a többiek között egy-évi 6000 literes tejhozamú tehenet bíráltak meg. Ez a tehen 85 pontot kapott, főleg termelékenysége alapján bekerülhet az országos elit törzskönyvbe, míg a múltban a külseje miatt csak közepes, II-es osztályzatot nyert volna. Ezt a magas pontszámot elsősorban tehát azért kapta meg, mivel nagy termelékenységu: évente 40 gyermek tejellátását biztosítja, vagy tejéből 240 kiló vaj, illetve 600 kiló sajt. gyártható.

A szolnokmegyei állattenyésztők a fejlett módszer kiszólesítésével elérik, hogy állattenyésztési tervüket nemcsak számszerűen, de minőségében is ugrásszerűen emeljék./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 június 18

16 óra 50 perc

Befejezték az ősziárpa aratását a darvasi állami gazdaságban - szerdán délután már a tarlót hántották

Vid Hné Mi FT Debrecen, június 18.

Hajdu-Bihar megyében a darvasi állami gazdaság fejezte be elsőnek az ősziárpa aratását. Hétfőn kezdtek hozzá ebben a gazdaságban az aratáshoz. Hatvan kaszás vágta a rendet, lányok és asszonyok szedték utánuk a markot. Kedden estére mind a 145 holdról learatták ősziárpaikat. Szerdán már a kora reggeli órákban a tarló gereblyezéséhez kezdtek hozzá. Az így összegyűlt árpából a déli órákban kötötték az utolsó kővéket. Kora délután a learatott területen már kint volt a traktor s hozzáfogtak a tarlőhántáshoz. Még a héten 50 holdon hajdínát, csalamádét és mohart vetnek a földbe másodnövényként./MTI/

Szerdán Békés megye egy újabb állami gazdaságában kezdtek aratni

Vid Hné Mi FT Békéscsaba, június 18.

A mezőberényi állami gazdaságban szerda reggel két kővektő aratógéppel kezdték meg a 375 hold ősziárpa aratását. Dél előtt 11 óráig tíz hold ősziárpa-t vágta le. Dél előtt újabb négy aratógép működését próbálták ki, melyeket állítanak munkába. /csütörtökön

A kereki állami gazdaság 50 holdas repcétábláján már második napja arat a kombájn. Kedd reggeltől szerda délig 30 hold repcét arattak le. A gőpből kikerülő magot azonnal szelektorozzák. /MTI/

Szerdán megkezdtek a móróseket a taksónyi állami gazdaságban az öntözőses gazdálkodás területének növelésére

i T/PE/Hné Mi FT 3 & 4 Taksony, június 18.

A taksónyi állami gazdaság Budapesti ellátó övezetében máris egyik legfejlettebb árutermelő állami gazdaságunk. A gazdaság mind nagyobb mértékben tér rá a belterjes gazdálkodásra. Szerdán a taksónyi állami gazdaság erőspusztai üzemegységében a kulturmérnöki és belvizrendező hivatal egyik munkatársa megkezdte mintegy 25 hold föld öntözősi tervének megvalósításához a szükséges móróseket. Az elkészített tervek alapján június 23-án megkezdik az árkok, zsilipek, mődencők, árasztóalmák és az öntözőcsővezetékhez szükséges más berendezések építését.

Harsányi András, a gazdaság főagronómusa az öntözésre alkalmas zöldborsó csíráztatásával kísérletezett. A kísérlet eredményeként szerdán kezdték meg próbaképpen egy hold zöldborsó vetését. A főagronómus arra törekszik, hogy a másodvetésű borsó őszig beérjen. Így a másodvetésű borsót is lehet majd a következő évben vetőmagként felhasználni./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. június 18.

17 óra 05 perc

Szolnok megye 92 termelészövetkezetében vezették be a zöld futószalagot

i Vid Ká/Ma Mi K plusz 5

Szolnok megye termelészövetkezetei egész sor szovjet zooteknikai módszert vezettek be. Az állatokat 92 tsz-ben zöld futószalagról takarmányozzák. A legtöbb tsz vízenyős takarmánnyal eteti a sertéseket. Csupán ennek az egy szovjet eljárásnak alkalmazásával 400 vagón abrakot takarítanak meg egy hízelési időszak alatt. 64 tsz-ben naponta háromszor fejik a teheneket, ez évi 900.000 literrel több tejet jelent. Számos tsz-ben egy ivarzás alatt kétszer pároztatnak. Szovjet tapasztalatok alapján a legelők 70 százalékán szakaszosan legeltetnek.

A baromfitenyésztés eddig kisüzemi kereteit is kibővítik. A korszerű nagyüzemi baromfinevelés szolgálatába állítják a Márcagberekfürdői melegvízforrást is. /MTI/

Új gépállomás épül Baranyában

i Vid /Ká/Ma Mi K plusz 4

Boly közelében épül Baranya megye egyik új gépállomása, mely az ötéves terv végére 120 erőgéppel dolgozik majd. Az építkezéseket május elején kezdték meg és 1954 végére 6, egyenként 120 méter hosszú traktorszín és két cséplőgéphangár készül el. A gépszín mellett javító- és szerelőcsarnokok, valamint eszterge-, kovács-, hegesztő- és asztalosműhelyek épülnek. A napokban két gépszín építését fejezték be. A javítóműhelyeket az ötéves terv során a legkorszerűbb gépi berendezésekkel látják el és így nemcsak a kisebb javítási munkákat, de a gépek nagyobb javításait is házilag végezhetik.

Megkezdték a gépállomás 17 holdas területének parkosítását is. Lombos fák között építik fel a dolgozók lakásait. 16 családnak kap itt kertes, kényelmes otthont és 100 traktorista számára épül fürdővel és öltözővel ellátott, korszerű munkásszállás. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. június 18.

17 óra 10 perc

A sarkadi kenderkikészítő üzem építkezésénél

Vid Sz/Tom Ma K

május elején 30 nődolgozó állt munkába. A fiatal építők máris komoly versenytársai a régebben dolgozó férfiaknak. A két női brigád átlagteljesítménye 140 százalék.

Az építő vállalat szociális feltételek biztosításával, a férfi szakmunkások pedig tanácsokkal segítik az építkezés női dolgozóit. Kényelmes külön brigád-szállás, fürdőszoba áll rendelkezésükre. A szépen berendezett kultúrteremben olvashatnak, szórakozhatnak a javított munka után. /MTI/

Szerdán újabb parcellákon ültettek nyári ültetésű vetőburgonyát

i Ké/Ma FT 4

M a r t o n v á s á r, június 18.

A martonvásári Növénytermelési Kutatóintézetben szerdán újabb kísérleti parcellákon ültették el a vetőgumókat. A múlt héten kezdték meg a nyári ültetésű vetőburgonyával kapcsolatos fontos kísérleteket.

Az ültetési kísérletek kettős célt szolgálnak. Egyrészt ezek és az ország több más helyén folyó hasonló kísérletek döntik majd el, melyik ültetési idő a legkedvezőbb, ugyanakkor azt is igyekeznek megállapítani, milyen lesz a termés, ha a nyári burgonyát nem fekete ugarba, hanem másodvetésű növényként az őszi takarmánykeverék után, annak területére ültetik el.

A kísérletek folytatásai a múlt évben megindult hasonló kísérleteknek. Négy különböző burgonyafajtával folynak ezek a kísérletek. Ezeket tavaly négy különböző időpontban ültették el. Idén a kísérleti vetési időket tíz nappal előbbre hozták. Összehasonlításképpen mind egyik fajtából elültetnek tavalyi tavaszi ültetésből származó burgonyát is. Összesen tehát 20 fős változatban történik a négy burgonyafajta kísérleti ültetése. A vetőgumók egyrészt fekete ugarba, másik részét őszi takarmánykeverék után ültetik. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D H I R E K

B 25. kiadás

1952. június 18.

17 óra 20 perc

A Kelenföldi Textilkombinát szövődéje két és fél, a fonódája hatnapos előnyre tett szert a második negyedévi tervteljesítésben

i Gő /Tr/Ma Li 4

A Keltex szövődéjének dolgozói első negyedévi jó munkájuk eredményeként elnyerték a büszke élüzem kitüntetését. A fonóda dolgozói pedig a második helyre kerültek az élüzem címért folytatott versenyben.

A szövöde dolgozói ebben a negyedévben azért harcolnak, hogy megtarthassák a nagy kitüntetését. A dolgozók eddig két és félnapos előnyre tettek szert második negyedévi munkájukban. A terv időelőtti teljesítéséért vívott harcban különösen a műszakiak veszik ki részüket. A folyamatos munka biztosítása érdekében újabb intézkedést tettek: az üzemszervezők vezetői naponta rövid megbeszélést tartanak, majd sorra járnak a műhelyeket, s az észlelt hibákat azonnal kijavítják. Ennek eredménye, hogy tervük túlteljesítése mellett minőségi munkájuk is jelentős mértékben megjavult; a kiváló minőségű áruk aránya az első negyedévi 84 százalékról június/97 százalékra emelkedett.

A fonóda dolgozói az élüzem cím elnyeréséért harcolnak ebben a negyedévben. A második negyedévre tett vállalásukat máris jelentős mértékben túlteljesítették: jelentős mennyiségű fonalat készítették terven felül. Becsülettel végzett munkájukkal hatnapos előnyre tettek szert. /MTE/

Befejeződtek a gépészeti aspiranturára jelentkezettek felvételi vizsgái

i /P/PE/Ma Ic

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályán szerdán fejeződtek be a gépészeti aspiranturára jelentkezett pályázók felvételi vizsgái. A felvételi vizsgabizottság előtt tizen-négy jelölt tett eredményes vizsgát. A pályázók közül különösen kitűnt nagy elméleti felkészültségével Beck András, a Vaskutató Intézet beosztott kutatója, valamint dr. Mészáros Gyula, az Egyesült Izzó üzemmérnöke. A bizottság a pályázók felvételi kérelmeit gondosan megvizsgálta. A jelöltek a vizsgán számot adtak szakmai ismereteikről, a szakirodalomban való jártasságukról, valamint a gépészeti tudomány fejlesztésével kapcsolatos elgondolásokról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1952. június 18. 18 óra — perc

A kiskunhalasi "Vörös Szikra" tsz-ben a nyári munkák alatt sem szünetel az építkezés

i Vid /Ma Mi Ie K e c s k e m é t , június 18.

A kiskunhalasi "Vörös Szikra" termelőszövetkezet ebben az évben 50 férőhelyes lóistálló és 40 férőhelyes szarvasmarha-istálló építését és több más gazdasági épület rendbehozását, kijavítását vette tervébe. Az építkezések biztosítására ez év őszéig egy millió darab szénporos téglát állítanak elő. Eddig már 18.000-et kivertek, de folytatják ezt a munkát a növényápolás, aratás és cséplés ideje alatt is. A nyári betakarítási munkák után azonban legalább 30-ra emelik a téglaverő brigád tagjainak számát.

A termelőszövetkezet téglagyártó brigádja június 17-én kedden 16000 téglából összerakta az első kemencét és szerdán reggel 7 órakor meggyújtották a kemence alatt a szénrel megtöltött csatornákat. Ezzel megkezdték a szénporos téglá égetését./MTI/

A magyar dolgozók egyre fokozódó érdeklődéssel fordulnak a szovjet könyvek és zeneművek felé

i D/N né/Ma T

Közel öt éve, 1947 júliusában alakult meg a Horizont Könyv-, Lap- és Zeneműterjesztő Vállalat azzal a céllal, hogy a Szovjetunióban megjelenő könyveket, folyóiratokat, zenei kiadványokat eljuttassa a magyar dolgozókhoz. 1947 óta a vállalat nagy fejlődésen ment át: 1951-ben már több mint tizszer annyi könyvet hozott be a Szovjetunióból, mint 1947-ben a könyvforgalom. 1952 első felében a múlt év hasonló időszakához viszonyítva 50 százalékkal emelkedett. A magyar dolgozók közül egyre többen tanulnak oroszul és ezzel párhuzamosan egyre emelkedik az orosznyelvű könyvek vásárlóinak száma is. A szovjet kultúra iránti egyre növekvő érdeklődés kielégítésére a vállalat jelentősen kibővítette üzlethálózatát: Budapesten már három fióküzlete és több árusítóhelye van, vidéken pedig Szegeden, Debrecenben, Pécsen, Miskolcon, Győrött és Székesfehérvárott vannak fiókjai.

Szerdán délelőtt is sok vásárló fordult meg a Horizont-üzletekben. A Lenin-köruti üzletet délig több mint 150-en keresték fel. Elsősorban a politikai irodalom köréhez tartozó műveket vásárolták, de sokan vettek nyelvtan-könyveket is, a szépirodalmi művek közül Turgonyev, Gogoly, Szaltikov-Scedrin,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. június 18.

18 óra 30 perc

/A magyar dolgozók egyre fokozódó érdeklődéssel ... folyt. / 1

D/Jnó/Ma FT

Fagyójev és Spanov munkáit vásárolták. Eladtak több angol és spanyol nyelvű ideológiai munkát és egy kínai nyelvű párttörténetet is. A Váci-utcai fiókküzletben 128 könyvet vásároltak szerdán délelőtt, köztük sok ifjúsági regényt. Négy forgalmat bonyolított le a Kossuth Lajos-utcai fiókküzlet is, ahol elsősorban zeneműveket árulnak. A Szovjetunió ban végrehajtott legutóbbi árleszállítás folytán a szovjet ára átlag 40 százalékkal olcsóbb lett. Szerdán délelőtt elsősorban Glier, Hacsaturján, Dunajevszkij-partitúrákat adtak el, ezenkívül közel 100 szovjet hanglemezt, amelyek szintén igen olcsó árú 8-13 forintért vásárolhatók. A Kossuth Lajos-utcai fiókban csupán ez év első öt hónapjában 10.000 szovjet hanglemezt vásároltak a budapesti dolgozók.

∟ partitúrák

Szinte egymásnak adják a kilincset a vásárlók a vidéki Horizont-üzletekben is. Székesfehérvárott szerdán délelőtt 95, Szegeden 145 könyvet vásároltak a Horizontnál. A győri fiókküzletben különösen sok ifjúsági könyvet adtak el ezen a napon és igen sok kottát is vásároltak. Népszerűek a szovjet újságok és folyóiratok is. Szerdáig már több mint 600-an fizettek elő a "Pionyerszkaja Pravda" című uttörő újságra. Nagy a kereslet a szakkönyvekben is. A pécsi Horizont könyvesboltban az év eleje óta több mint 150.000 forint értékű szovjet könyvet vásároltak a város és a megye dolgozói. Szerdán csupán a déli órákig 168 könyvet vettek meg. A debreceni fiókküzletben szerdán délelőtt különösen a szovjet hanglemek iránt volt nagy a kereslet. Pár óra alatt 24 művészlemez adtak el. A bogota-pusztai gépállomás két traktoristája gramofont vásárolt. A kabalai kulturotthon részére több mint 500 kottát vettek. Egyetemi hallgatók több példányt vásároltak egy röntgen-szakkönyvből és egy kémia-fizikai szakkönyvből. Kedden kapott a könyvesbolt tiz filozófiai szótárt, - Rozental és Jugyin szovjet tudósok nagyjelentőségű tudományos munkáját - és szerda délben már csak egy volt közülük eladatlan. Miskolcon szerdán délelőtt 15 orosznyelvű műszaki könyvet vásároltak a Horizont-könyvesboltban, ezenkívül sok szépirodalmi munkát, folyóiratot, kottát és hanglemezt vettek meg a miskolci dolgozók./MTI/

π

--

M T I B E L E Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. június 18.

18 óra 35 perc

Az új technika újabb sikere Tatabányán

Vid /Ma Io 'T a t a b á n y a, június 18.

Kóta József Koszth-díjas bányamérnök nagy jelentőségű találmányainak - a homokpuskás fojtásnak, a miliszekundos robbantásnak, a széntorlasztó lemeznek és a könnyű felrakó gépnek - együttes alkalmazása egyre kiemelkedőbb termelési sikereket hoz Tatabányán. Az új technikával dolgozó három csapat lelkes versenyben küzd termeléséért.

A X-es aknában az új technikával dolgozó csapat tagjai néhány nap alatt másfél csillával, huszonnégy csillára emelték fejtárlagukat, havi átlagteljesítményük ezzel elérte a 300 százalékot. Kedden már 368 százalékra teljesítették a napi tervüket. A VIII-as aknában 21.9, a síkvölgyi aknában pedig a nehezebb körülmények ellenére is - 20.7 csillával az új módszerrel dolgozók fejtárlaga. Mindhárom csapat messze túlszárnyalta: a kitűzött nagy célt: a tizenhatos csillás fejenkénti teljesítményt. Napi keresetük jóval meghaladja már a száz forintot, s így ebben a hónapban elérhetőleg mintegy 4000-4500 forintot keresnek fejenként.

Az új technika szinte forradalmasítja a termelést Tatabányán. Julius elsejétől kezdve már tizenkét csapat dolgozik majd az új módszerrel. A szükséges robbantófelszerelést csütörtökön kezdik gyártani a szénbányászati tröszt villamosműhelyében. A hónap végéig a bányagépgyárban tizenkét új felrakógép is elkészül. /MTI/

Átutazóban Budapestre érkezett a Kínai Ifjúsági Művészegyüttes

i Bc/BM /Ma Io 4

A tavaly hazánkban is nagy sikerrel vendégszeropelt Kínai Ifjúsági Művészegyüttes szerdán délután átutazóban Magyarországra érkezett. Az együttes tagjait a Keleti pályaudvaron a népművelési minisztérium, a külügyminisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselői, az Állami Népi Együttes vezetői, valamint a kínai nagykövetség képviselői fogadták. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. június 18.

18 óra 30 perc

Csütörtökön nyitják meg a Mednyánszky-émlékkiállítást

i Hbj/B/Ma FT 3

Most került sor arra, hogy átfogó kiállítás keretében ismerhesse meg a magyar közönség Mednyánszky/művészetét s a népi demokrácia segítségével a múltban magánosok által elzárt képei is kiállításra kerülhetnek. / most / László

A csütörtökön megnyitój Mednyánszky emlékkiállításon 112 művet láthatnak az érdeklődők, köztük a nagy tájképeket is, de a mester tanulmányrajzait is.

A Fővárosi Képtár ezzel ismét jelentős munkát végzett, a kiállítás megrendezése jelentős eseménye képző művészeti életünknek. Ez egyébként ebben az esztendőben a Fővárosi Képtár által rendezett 4-ik emlékkiállítás. A képtár a kiállítások megrendezése mellett újárendezte az állandó "A magyar képzőművészet a XX. században" című kiállítását is, amelynek felét már meg is nyitották. Emellett vándorkiállításokat rendez az üzemekben. A Fényes Adolf teremben három hetenként egy-egy kiállítást és hetenként kétszer művészettörténeti előadást tartanak./MTI/

Az IBUSz közli,

K IBUSz Tom/Ma Ie

hogy rendkívüli hétfői vonatot indít június 22-én, vasárnap Balatonalmádiba. Részvételi díj 18.40. Jelentkezés pénteken 12 óráig.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. június 18.

18 óra 45 perc

Aratják az árpát

6 Vid /Kö/Jné/Ma 1c plusz 7 - minusz 2

Több somogymegyei termelőcsoport
már learatotta az őszi árpát.

A legtöbb somogymegyei termelőcsoportban jól szervezték meg a figyelő szolgálatot és ennek köszönhetően, hogy mielőtt az őszi árpa sárgaérésbe került, azonnal hozzákezdtek az aratáshoz. Sok termelőcsoportban már végeztek is az aratással. A vései állami gazdaságban is befejezés előtt áll az aratás: a 70 hold őszi árpából már csak néhány hold vár learatásra.

Tolna megyében is nagy lendülettel
folyik az árpa aratása

Kedden több tolnamegyei termelőszövetkezet és termelőcsoport is végzett az őszi árpa aratásával. Példemutatónak végezte a munkát a szedresi Petőfi tsz, amely az aratás befejezése után azonnal meghántotta a terület és 10 hold ősziárpa helyére másodvetésként már elvetette a kukoricát is. A megye községei közül az aratásban élenjár Tolna, amely keddig 25 holdon aratta le az őszi árpát. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek közül elsőnek Olveczki Ferenc 12 holdas faddi középparaszt fejezte be az őszi árpa aratását és kedden már elvetette a másodvetésű kukoricát is.

A mohácsszigeti állami gazdaságban szerdán kezdték meg az őszi árpa aratását a gazdaság két arató-cséplő gépével. Az egyik gépet Háy József, az ország legjobb kombájnosa vezette, aki tavaly 218 holdat aratott le. Idén 300 hold gabona learatását és cséplését vállalta. Szerdán reggel 7 órától délig már hét hold ősziárpát aratott le szovjet gyártmányú kombájnival. Társájaként négy hold termését tekerítette be. A két kombájnavezető felajánlotta, hogy a gazdaság több mint 200 hold ősziárpáját teljes egészében az arató-cséplőgépekkel aratják le és csépelik el.

Kedden kezdtek aratni a pusztá-
bánrévi és a tiszasülyi állami
gazdaságban

A szolnoki rizströszt pusztabánrévi és tiszasülyi gazdasági-
ban kedden kezdték meg az őszi árpa aratását. Pusztabánréven kedden
két Knotek-aratógép kezdte az árpa vágását, szerda reggelre
pedig újabb két Knotek gépet állítottak munkába. Péntek este
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

31. kiadás

1952. június 18.

18 óra 45 perc

/Aratják az árpát ... folyt./

be akarják fejezni a csaknem 200 hold őszi árpa aratását. A tiszasülyi állami gazdaságban is végezni akarnak három nap alatt a 300 holdon a megkezdett aratással, ezért két műszakban aratnak. Szombat estére a gyorscséplésre átalakított két cséplőgép már megkezdte a cséplést.

A karakói termelőcsoportban szerdán befejezték az árpa aratását

Vas megyében a karakói "Szabadságharcos" termelőszövetkezeti csoport öt holdon kezdte meg szerdán reggel az őszi árpa aratását, amit délig be is fejezett. Az aratást egy géppel végezték, a gépétán négy ember rakta a korpákat./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. június 18.

19 óra 10 perc

Tolna-, Vas- és Csongrád megyében rövidesen befejezik a cukorrépa harmadik kapálását

k FM /Ma Mi Ie

Országszerte példát mutatnak a termelészövetkezetek a burgonya második töltögetésében és a napraforgó harmadik kapálásában. Példájukat követve az egyéni dolgozó parasztok is lendületesen végzik a növényápolási munkákat. Tolna-, Vas- és Csongrád megyékben befejezés előtt áll a cukorrépa harmadik kapálása.

A megyék versenyében továbbra is Tolna megye vezet Csongrád megye előtt, de az elmúlt heti jó munkával Vas megye is a legjobb három megye közé került. Vas megyében a versenymozgalom fejlesztésével, a gépállomások jó segítségével fokozták a munka lendületét és a cukorrépa harmadik kapálásában az elmúlt 5 nap alatt megkésztették az előző heti eredményeiket.

A növényápolási munkákban továbbra is Veszprém megyében a legnagyobb a lemaradás. A harmadik kapáláshoz még csak most kezdtek hozzá. Nem használják ki kellőképpen a gépállomások segítségét és a verseny adta lehetőségeket. A három legrosszabb megye közé került Fejér- és Komárom megye is. Mindkét megye a növényápolásban eddig közepes teljesítményeket ért meggyék közül került az utolsó három közé, mert alig növelték multheti teljesítményüket. Igen nagy a lemaradás Budapest területén is.

A június 15-i értékelés szerint a növényápolási munkákban legjobb eredményt érték el:

Cukorrépa harmadik kapálásánál: Tolna-, Vas-, Csongrád-, Baranya-, Hajdu megye.

Kukorica harmadik kapálásánál: Tolna-, Baranya-, Hajdu-, Csongrád-, Vas megye.

Napraforgó harmadik kapálásánál: Tolna-, Csongrád-, Vas-, Hajdu-, Nógrád megye.

A burgonya második töltögetésénél: Csongrád-, Somogy-, Nógrád-, Hajdu-, Békés megye.

A növényápolásban lemaradt megyék:

Cukorrépa harmadik kapálásánál: Bács-, Fejér-, Komárom-, Borsod-, Veszprém megye.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. június 18.

19 óra 25 perc

/Tolna-, Vas- és Csongrád ... folyt./ k FM /Ma Mi Io

Kukorica harmadik kapálásánál: Budapest; Veszprém-, Fejér-, Borsod-, Komárom megye.

Nápraforgó harmadik kapálásánál: Budapest; Komárom-, Borsod-, Zala-, Győr-, Bács-Kiskun megye.

Burgonya második töltögetésénél: Komárom-, Veszprém-, Borsod-, Zala-, Győr megye.

Az északi megyék kivételével megkezdődött az őszi árpa aratása és a hét végén megkezdődik a rozs aratása is. Ezért a legsürgősebben be kell fejezni mindenütt a harmadik kapálást. Fokozni kell a gyapot növényápolási munkáinak ütemét és mindenütt meg kell szervezni a növényi kártevők elleni védekezést. Különösen a lemaradt megyékben kell a tanácsoknak minden erőt mozgósítani a növényápolási munkák befejezésére, mert csak így biztosíthatják az aratás sikerét.

Allatállományunk takarmányszükségletének biztosítása érdekében az egész országban még jobban fokozni kell a rétek, legelők és árokpartok fütermésének lekaszálását és a széna borszállását. /MTI/

- - -

Bányászaink a Loy-mozgalom kiszélesítésével harcolnak a második negyedévi terv győzelméért

8 Vid II/He/Ma BS Io plusz 6

A tatabányai síkvölgyi aknában

egy egész - az üzem termelésének 60 százalékát adó - bányamező dolgozói csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz. Az első eredmény már a második negyedév elején megmutatkozott. Áprilisban megszűntek a 100 százalékon aluli csapatteljesítmények, megszületett a 8 csillós fejátlag. Májusban már elérték a 9.1, június első felében pedig a 10.5 csillós fejenkénti átlagteljesítményt. Az egyre emelkedő teljesítmények eredménye, hogy a Loy Árpádról elnevezett mező ma már az egész bánya termelésének 75 százalékát adja.

✓ A Loy-mező dolgozóinak lendülete magával ragadta az egész üzemet. Ma már nemcsak a Loy-mezőben, hanem az egész síkvölgyi aknaüzemben nincs 100 százalékon alul teljesítő csapat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. június 18.

19óra 35 perc

/Bányászaink a Loy-mozgalom folyt./ 8 Vid II/He/Ma ES 1c plusz

A Középdunántuli Szénbányászati
Tröszt

dolgozói a Loy-mozgalom sikere érdekében fokozott gonddal ügyel-
nek a gépek karbantartására. A lelkiismeretes munka és a jó
szervezés eredményre vezetett. Dudar bányüzemben például június
3-tól 7-ig 17 vagonnal emelkedett a kitermelt szén mennyisége,
június 9-től 13-ig pedig ezt az eredményüket is túlszárnyalták
2 vagonnal. Pusztavámon az egyenletesen emelkedő teljesítmények
nyomán június 9-től 14-ig 3 vagonnal növekedett a kitermelt szén
mennyisége.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt

brigádjai között kimagasló eredménnyel büszkélkedhet a mártá-
bányai üzemben dolgozó Simon Sándor brigádja. A csoportban eddig
nyolcan nyerték el a büszke sztahanovista kitüntetést. A brigád
tagjai elsőként csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz s így februári
146 százalékos átlagteljesítményüket már 173 százalékra fokoz-
ták. Minden műszakkezdéskor rövid megbeszélésen elosztják egy-
más között az elvégzendő munkát, s ezzel kiküszöbölik a kapkodást.
A brigád elsőnek fejezte be az üzemben a második negyedévi tervet
és június 16-án már a szeptember második felére előirányzott tervü-
kön dolgoztak a brigád tagjai./MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. június 18.

20 óra 30 perc

A földművelésügyi minisztérium felhívása a gabonatároló helyiségek fertőtlenítésére

FM § Jné .Ie

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa a termények mennyisége és minősége megővése érdekében elrendelte a terményraktárak kötelezőkitekárítását és fertőtlenítését.

A tisztogatást és fertőtlenítést a gabona egyik legveszedelmesebb ellensége, a gabonasziszik elpusztítására kell elvégezni.

A földművelésügyi minisztérium felhívja a dolgozó parasztokat, hogy a legalaposebben tisztítsák ki a szemestermények raktározására szolgáló helyiségeket /padlás, hombár, kamra/ az alábbi módon:

A falakat és mennyezetet le kell seperni, a fal- és oszloprepedésekből, valamint a padló hézagaiból az ógabonát, szemetet kamposdóval, vagy kefével ki kell szedni. Minden gabonaszemet, ocsut is gondosan össze kell gyűjteni és a raktárból el kell távolítani. A falakat be kell meszelni és a padlózatot, valamint ferészeket forró, lugos vízzel fel kell sűrűlni. A falak repedéseit habarccsal, a ferészek hasadékeit enyves fűrészporral vagy agyaggal be kell tapasztani.

A termények tárolásához szükséges zsákokat használat előtt ki kell fordítani és alaposan ki kell porolni.

A földművelésügyi minisztérium felhívja a termelőszövetkezetek, a III. típusú tészek és állami gazdaságok dolgozóit, hogy a tárolóhelyek alapos kitekárítása után Hungária Matador porozós és permetezőszerrel végezzék el a kötelező fertőtlenítést. A permetezéshez 10 százalékos DDT hatóanyag tartalmu Hungária Matador permetezőszer 4 százalékos oldatát kell használni, úgy, hogy a falak, oszlopok és mennyezet fertőtlenítésére 10 négyzetméterenként egy liter kész permetezőoldat jusson.

A megpermetezett raktárhelyiségek alapos kiszellőtése után, mielőtt a padló megszárad, hátiporozógéppel el kell végezni a porozást, úgy hogy a padló minden 100 négyzetméterére 2 kg porozószer jusson. A száthintett port gondosan szét kell söpörni, hogy az a szemmel nem látható padlórészekbe és a falak, oszlopok mentén lévő hasadékokba is bejusson.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B³⁶ Riedás

1952. június 18.

2/óra — perc

/A földművelésügyi minisztérium /§ Jné /Ma Io

A permetezés és porozás után a raktárhelyiséget 14 napig átáramló levegővel szellőztetni kell, eddig gabonát, vagy más egyéb terményt a raktárban nem szabad tárolni. Raktározás előtt a falakat, padlozatot kopott seprővel erősen le kell sepréni, az összegyűlt seprédókat el kell távolítani a raktárból. A gabonát ezután nyugodtan lehet tárolni, mert a fertőtlenítéssel kipermetezve és porozva emberre, vagy melegvérű állatra a fenti rendszabályok betartása mellett nem veszélyes. Arra azonban ügyelni kell, hogy a permetezőszert ne keveredjék bele terménybe, vagy ürleménybe.

Dolgozó népünk érdeke megköveteli, hogy a gabonsziszik /ok elleni harcot fontos feladatunknak tekintsük. Ezért a legfontosabban hajtse végre minden mezőgazdasági dolgozó a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának rendeletét, örködjék őbcren, hogy a kulák/a nép ellenségei egy szem gabonát se fertőzhesse- nek meg./MTI/

Átépitették az ózdi XII-es Martin kemencét

i BS/Jné/Ma Io

O z d június 18.

Az Ozdi Vas kohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói szerdán este hat órakor jelentették, hogy befejezték a XII-es számú Martin kemence átépítését.

A kemence átépítésének idejét a tervekben 15 napban jé- lölték meg, de a kemenceépítők és kazánkovácsok elhatározták, hogy az átépítéssel határidő előtt készülnek el. Munkájuk során igen sok nemvárt nehézséget kellett leküzdeniök. Különösen a bontásnál kellett váratlan akadályokkal megbirkóznioK. A tervek szerint a kemencénél és regenerátorkamráknál 30 köbméter tégla- falat kellett volna elbontani és e helyett 95 és 1/2 köbméter beton- és téglafalat kellett elvátolítani. Így ez a munka 160 óra helyett 1428 munkaórát vett igénybe.

Az Ozdi Kemenceépítők jó munkával leküzdötték a nehézségo- ket. Sáfí László, Hendrih Ágoston, Virág Imre és Endrosz Arzén kőművesek brigádjai állandóan 130-200 százalék között teljesi- tették tervüket. De hasonló jó munkát végeztek a kazánkovácsok, a hegesztők is. Az áldozatos munka eredménye, hogy az ózdi XII-es Martin kemencét a tervezett 15 nap hely ott 13 és 1/2 nap alatt építették át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. június 18.

11 óra 05 perc

Már Borsod megyében is vágják az őszi árpát

ö Vid KE/Na 1e plusz 5

Szerdán Borsod megyében is megkezdtek az őszi árpa aratását, Elsőnek a szérenesi és a ricsei járásban fogtak hozzá az őszi árpa aratásához. A sárospataki járásban lévő bodroghalmi állami gazdaság nagyrozvágyi üzemegységében egy aratóbrigád 42 hold őszi-árpa aratását kezdte meg. Az üzemegység őszi árpája szépen fejlett, a múlt évi 12 mázsás holdankénti átlaggal szemben az idén 14 mázsás átlagtermésre számítanak.

Csongrád megyében szerdán a csongrádi járásban nagy lendülettel aratták az őszi árpát. A járás területén tíz termelőcsoport és sok egyénileg dolgozó már részt aratott. A csongrádi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben két kéveköti aratógép és 14 aratópár látott hozzá a 26 hold árpa aratásához. Amikor tíz holdot learatottak, a csongrádi gépállomás traktora nyomban megkezdte a tarlóhántást. Másodnövényként kölest vetettek. Az aratás után közvetlenül a többi tiszeken is megkezdtek a másodvetést. A csongrádi Alkotmány tiszec két és fél holdon nyári ültetésű burgonyát vetett. A csongrádi Táncsi tiszec öt holdon, a csányteleki Vörös Csillag tiszec pedig három holdon silókukoricát vetett másodnövényként. A járás termelőcsoportjai elhatározták, hogy a tervbe vett 400 hold helyett legalább 1600 holdat vetnek be másodnövényvel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás

1952. június 18.

22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Jné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án,
szerdán este 21 órakor:

Az Atlanti óceán felől áramló hűvösebb tengeri légtömegek Európa nyugati részein az Alpok vonaláig 5-6 fokkal mérsékeltek a nappali felmelegedést. Szárazföldünk többi részén tovább tart a meleg idő.

Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet 29-32 fokig emelkedett, az esti órákig esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapeston szerdán 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton záporosó; zivatar. Időnként élénk, délnyugati szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 14-16, délben 29-31 fok között. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. június 18.

23 óra 15 perc

A legjobb budapesti színjátszó csoportok bemutatásai

t Hbj/Jné/Ma Ie

Az Országos Népművelési Bizottság a színjátszó csoportok eredményeinek bemutatására és fejlődésének előmozdítására a legjobb csoportok részvételével bemutató előadásokat rendez. Az első bemutatót szerdán este tartották az Ifjúsági Színházban.

A budapesti tanács népművelési osztálya nevében Negypál Margit üdvözölte a megjelenteket, majd négy budapesti színjátszó csoport bemutatója következett. A Textil Szakszervezet színjátszó csoportja Mikszáth Kálmán "Kántor fia", a Rákosi Művek Varrógépgyárának színjátszója Breinik István "Lázadók", az MSZT VIII. körületi szervezetének színjátszója Szécsi Lajos "Első aratás", a Landler Jenő Járműjavító csoportja Bánffy György, József Áttila-díjat nyert "Számunkért az ország" című színművét adta elő. A bemutatón üzemi kulturfelelősök, színjátszók, kulturektívák vettek részt./MTI/

Vége

TL